

# 大手笔! 一次嘉奖近 2700 名师生

政策解读

# 大声公

2018.9.2 星期日

04

责任编辑 邓海莹 美术编辑 彭珍



第三届“南商教育基金”奖教奖学大会举行。图为给竞赛优秀学生颁奖。

8月9日,南海召开第三届“南商教育基金”奖教奖学大会。南海社会各界齐聚一堂,对在过去一年表现优异的近2700名教师、学生或团队、家庭进行奖励。

据统计,“南商教育基金”自2016年设立以来,已累计认捐超9000万元,奖励了近8000位优秀师生、300多个优秀家庭。而今年,第三届“南商教育基金”在教学能手、师德标兵、优秀班主任等奖项的基础上,新增了“学校健康安全卫士”和“卓越贡献奖”。

“有一批老师和管理人员一直在背后默默无闻地努力,这些工作‘不显山、不露水’,但是非常重要。”南海教育局教育发展研究中心主任禹飏表示,新增“健康安全卫士”奖项为的是让更多人看到他们的辛勤付出,也是对学校健康、安全工作者的一

种肯定。增设“卓越贡献奖”则是鼓励南海师生要不断追求卓越,在实现“突出贡献奖”的基础上做出更有影响力的贡献。

南海的优秀教师、学生和“有为家庭”得到奖励,离不开本地企业的支持与鼓励。今年,又有一批商会和企业新增捐赠超10万元。其中,桂城总商会、九江总商会等7个商会合计认捐700万元;佛山市海晟金融租赁股份有限公司认捐100万元,高力集团丽致(万豪)酒店认捐100万元。2016年至今,“南商教育基金”累计认捐超过9000万元。

当前,南海正全面推进全球创客新都市建设、全领域打造品牌南海,南海将教育摆在更加突出的位置,把“南商教育基金”变为助推教育发展的发动机,为本土培育创新创业型人才,不断提升教育服务地方发展的能力。

## 教师节—感念师恩

为庆祝第34个教师节,进一步营造尊师重教的良好氛围,激发广大教师工作的积极性、主动性和创造性,南海区

委区政府拟在9月3日召开2018年教师节座谈会,感念师情、感怀师恩,弘扬崇文尚学、尊师重教的优良传统。

## 第三届“南商教育基金”

共奖励了  
2566个 教职工、学生  
6个 团队  
121个 家庭

- 400人获评“教学能手”
- 100人获评“管理能手”
- 50人获评“师德标兵”
- 380人获评“优秀班主任”
- 20人获评“优秀教辅人员”
- 20人获评“学校健康安全卫士”
- 20人获评“优秀后勤人员”
- 10人获评“优秀支教教师”
- 20人获评“有为校(园)长”
- 4个团队获“突出贡献奖”
- 2个团队获“卓越贡献奖”
- 540名学生获“中考成绩优秀奖”
- 20名学生获“高考成绩优秀奖”
- 306名同学获“竞赛优秀奖”
- 680名学生获“有为学生奖”
- 121个家庭获“有为家庭奖”

## 获奖感言



时代中国控股有限公司佛山分公司副总经理 **张华斌**  
主要荣誉: 企业出资3000万元支持“南商教育基金”

南海自古以来出过很多名人志士,一直是教育强区。希望企业的努力能够唤起社会各界人士对教育的重视,共同培养出更多优秀人才,投入南海的建设中。

石门中学306班班主任 **覃光红**

主要荣誉: 佛山市优秀教师、南海区优秀教师、南海区优秀班主任、3届“南商教育基金”获奖者

全班学生考上国内知名大学。为什么我们能取得不俗成绩?我想是爱的力量。正是因为热爱,我们关爱学生个体的生命;正是因为热爱,我们想尽一切办法,带领学生踏踏实实健步行;正是因为热爱,我们有了强大的工作动力和无尽的智慧与源泉。



2018届清华大学新生 **王浩宇**

主要荣誉: 2018年高考广东省理科前十名,全国数学竞赛二等奖;广东省物理竞赛二等奖

高三刚开学我不慎摔伤膝盖,术后休学一个月才回校。考虑到我上下楼梯不方便,学校专门腾出一间小房子供我使用,室友轮流帮我打饭送饭。考出好成绩、进入理想大学离不开他们的支持与帮助。

统筹/珠江时报记者 周钊泷 文/珠江时报记者 周钊泷 柯凌娜 图/珠江时报记者 方智恒

## 2018年南海区教育工作会议召开,发布南海品牌教育创新三年行动计划

# 3到5年打造十大教育品牌

8月9日,2018年南海区教育工作会议召开。活动现场完成南海区教师发展中心、石门中学扩建、南海中学扩建、九江中学一体化4个项目签约,发布《佛山市南海区品牌教育创新行动计划(2018-2020)》。

未来3至5年,南海将打造具有南海特色的十大教育品牌,力争到2020年,争当全省教育体制机制改革先行区、全省加快教育现代化示范区、建设南方教育高地排头兵,推动南海教育实现从品质教育到品牌教育的跨越。

### 四个签约项目

- 南海区教师发展中心**: 项目选址里水镇的南海双语实验学校校园,定位为立足南海、连通粤港澳大湾区、辐射全国,建设教师专业研修基地、教育科学研究基地、教育成果推广基地、学校品牌培育基地等。
- 石门中学扩建**: 石门实验学校(黄岐)将整体搬迁至大沥镇太平社区,原址划归石门中学,石门中学校园面积将增加60多亩,预计新增学位450个。
- 南海中学扩建**: 新校区落户丹灶,预计新增学位3000个。新校区将按照一个完整的校区进行运作,即同时包括高一、高二、高三3个年级。
- 九江中学扩建**: 预计新增学位1000个,目前确定新建综合大楼立项,拟新建图文中心、学生饭堂、宿舍楼等硬件设施,建立智慧化校园。

## 十大教育品牌

- 有为党建**: 深入推进“有为教育”党建品牌建设,开展“一校一品牌”活动
- 教育善治**: 建立教师发展中心,加大教研资金投入。教育资源适当向西部倾斜,对在编在职西部教师在奖励性绩效工资方面予以适当倾斜。鼓励东、中部学校区级名师向西部学校定期交流。
- 大城良师**: 坚持“外引内提”大力引进金牌名师,开展“青蓝工程”名师与新教师结对,开展“领航工程”专家与名师结对
- 正心立德**: 加强班主任专业化队伍建设,适当提高班主任津贴,用好《新时代南海家书》和《教师家访直联手册》
- 身心健美**: 减轻学生过重学业负担,小学一、二年级不留书面家庭作业,小学其他年级每天家庭作业总量控制在1小时以内,初中生每天家庭作业总量控制在1.5小时以内,强化心理健康教育,2019年底完成全区学校心理辅导室的建设和升级改造,每年3月和9月定为学校“心理健康教育月”,强化学生心理危机防控体系建设
- 优质学位**: 2018-2020年,新建学校19所,扩建学校42所,增加义务教育优质学位6万个,扩大公办(含集体办)幼儿园占比,新建住宅区配建幼儿园必须办成公办幼儿园
- 大城名校**: 加快推进高中扩建提质工程,重点有石门中学扩建、南海中学扩建、桂城中学体育馆、九江中学校园一体化建设、艺术高中综合艺术楼、狮山高中校园改造
- 大城英才**: 成立生涯导师团,加强学生职业生涯规划教育,建立特长生小升初一体化培养机制,推行资优特长生弹性学制
- 课堂革命**: 实施作业改革项目推广,分层作业,个性化作业,实践性作业,项目式作业
- 智慧教育**: 构建“区镇校一体化”的数字教学资源共建共享网络,建设“南海教育物联网”,形成“物为基础,皆可互联”的教育综合管理应用体系

文/珠江时报记者 周钊泷



阅读珠江时报 电子版请登录 WWW.NANHAI.TODAY.COM 广告热线 8121540 发行热线 83872000